TEATP

В этом сезоне почти все театры имеют творческие успехи, Зрители стремились по бывать в новом здании Театра молодежи, где артисты успеком показывали рок-оперу С. Геды и К. Антанелиса «Дюбовь и смерть в Вероне» (режиссер Э. Некроппос выдви нут на соискание Республиканской премии). Это очень интересный, неожиданный, ори гинальный спектакль, богатый на выдумку, блестище ис полненные роли. Из актеров выделяются прежде всего Р. Визкайтис и В. Багдонас.

Кстати. если уж мы заговоршли об актерском мастерстве, виртуозности, о чем мы совсем напрасно избегаем говорить апелляруя больше к достоверности и органичности переживаний, то могу иззвать еще одну роль высокой пробы. Это В. Ефремов в драме А. Аударева «Порог» в поста-Государственного русского араматического театра Антовской ССР. Его пропившийся, не присыхающий Буслай - своербразный вариант тероя русской классической **Араматургия** (Островского) искателя правам, смысла жиз ни и человечности-пережива ет такой интенсивный процесс прозрешия. что буквально по ражаншься, откуда у актера столько силы, убедительности. болезначной страсти в разъясненям себе и нем явя своего странного, виноватого Буслая

Однако театральный сезон глазами зрителя, возможно. был не особенно интересным сюрприз пре-Может быть. повмесет гастрольное дето. когда какой-инбудь приезжий KOALEKTHE HOREMET MECHITEG ный по своим идеям и харакволнующий мыслями и сложивии судьбами интересных живых людей спектакль? Хотя зная современную CETYBUEDO B HOURE TESTDAY.

ЭТОТ ИНТЕРЕСНЫЙ НЕИНТЕРЕСНЫЙ СЕЗОН

профессиональный RDHTHE не должен питать особых ил мозий Его, профессионального критика, разочаровал да-Каунасский драматичестеатр Живой. творческий коллектив, руководними одням из наиболее витересных режиссеров И. Вайткусом, на гастроли в Вильнюе не при-BES HE OAHOFO HOBOFO CHEKтакая, Каунасцы в течение одного сезона поставили несколько спектаклей. OAHAKO, творческий CTELL сами же их свяли, Потеряно время, затрачены HCMA AME средства, а главное - пропаан даром огромные уснаня, надежды, энтузназм актеров,

То, о чем я скажу сейчас. хотел сказать в другой раз. Но, возможно, сейчас это будет как раз на тему. Имею в виду довольно широко обсуждаемую в последнее время в печати проблему отношений между актерами и режиссерами. Которая в своем чистом виде отчет ливо проявилась именно Каунасском драматическом театре (статьи, публичные выступления актеров и режиссе-Суть ее такова: актеры занятые в репертуаре жалуются на режиссера. Сна-HANA HA TO, WITO ON HE BUSHT всея вктеров в труппе, потом что у него никудышияя методология работы с актерами и, наконец. наступил его творческий кри Не скажу, что это новое явление. За четверть века, который мне довелось вариться в театральном котав, слышал бесконечное множество метаморфоз. Еще подобных TOWNWAN. OTACALпревнущество

спектаклей И. Вайткуса. каумасские артисты объясияли, как много значит режиссер для них. Сейчас уже он вроде бы и не дает им ниче-TO, HAH WE AKTEDIA DCC CYMEан взять (правда, на сцене Яго лачеко не всегла заметно особенно в последнее время например, даже в таком интересно залуманном, но только отчасти реализованном именно актерами - спектакле. как «Калигула» А. Камю). Не думаю, что И. Вайткус и сейчас ничего не дал Р. Адомайтису, который ролью Калигулы как раз сделал большой шаг в своей творческой биографии.

Нет, такая ситуация сложизась не только в Каунасдраматическом театре, и и вовсе не собираюсь заши шать режиссера хотя бы потому, что вижу большую когорту по-настоящему блестяших актеров, которые из года в гоз почти инчего не иг рают: их творческий потенциал используется слабо или же в легко доступном режисгеру качестве. А ведь и поэтому в конце сезона нам довольно трудно назвать лучших исполнителей, некоторые роли буквально за уши притигина ROTCH K AVSTURM.

В импешием сезоне на первый план нашей театральной жизни выдринуты именно эти ческие проблемы. Уже не перрассматривают вый год их мастера старшего поколения Інапомню высказывания М Миронайте, Г. Яцкевичюте, А. Мацкивичноса). С глубоким сожалением вынужден конствчто в нашей практировать. тике встречается все меньше и меньше фактов служенея театру. дюбяя к театру. Квазипринципиальная борьба за различные MOASAE HCKVCства театра, нден спектак-MACTO mpespallaercs a борьбу за роль, пьесу, право постановки спектакля и даже за квартиру. Как утверждает А. Мацкявичюс, сейчас много приходится работать док-TRMH. Ауховности, понимания своей кудожественной миссии, не работы, а служения искуст ству - вот чего не хватает сегодня нашим многим актерам и режиссерам, а яменно это всегда отличало тудожественную жизнь наших лучших режиссеров и актеров (то ость единство сценической и личной жизни). То, что и пы-ACARCT MOACAL Teatpos Э. Некроиноса BANTEVCA. идейный, направленный активный гуманизм, который и обусловлявает творческие побезы актеров, если они чувствуют это всем своим суще-

Казалось бы, причем здесь этика и итоги сезона? Ведь и редакция и читатель жаут от меня не это. Нет, бездуховность, безыдейность (К. Станиславский и В. Немирович-**Данченко** именно это считали главным отличием артиста создававшегося художественного театра, и это мы совсем напрасно забываем) так и тянут на спену безыдейные, бездуховные, а. значит, аморфнеконцептуальные смысле формы и содержения характеры и спектак і і Імен но бездуховность, обнаженный прагматизм. современное мешанство. растворяющееся в CAORE HAUIPTO определенных общества (этому признаемся. не чужал и определения часть так называемой творческой и нетворческой вителлигенции) породили в драматурочень модную сейчас но-BVIO BOARY («CMOTDRITE, RTO пришел!» В. Арро. «Восточную трябуну» А. Галина, произведения Л. Петрушевской в других авторов), в которой но вого только столько старый метод **Антературного** натурализма почему-то экстраполируется в систему совре-

менного театра.

К сожалению, эта неконцеп туальность, уклон от ответа на вопрос, почему именно этот режиссер в этом театс этими актерами вит эту, а не иную пьесу неизбежно ведет к бесстилевому, безжанровому и в результате безыдейному спектаклю. В этом случае критике остается сказать что-то о происколящем на ставить оценки актерам и режиссерам, сознательно пытать ся повышать успеваемость избетая прямо и открыто говорить, что почти во всех спектакли, котеатрах есть неудобно показывать торые современному эрителю.

Как видим, уважаемые чиполучилась довольно алинная и может быть много сумбурная статья. то можно ожидать от CTOкоторая была задумана театральное обозрение! Вель и сам сезон вольно нелегким. Были и достижения. и серые CHEKTARли, и очевидные неудачи. Вмес те с тем возник и проблемы общего характера я и пытался затронуть. это удалось, судить читателям. Но. думаю, нам предстоит говорить о закон-WHILLIEMER TEATDAALHOM

Этмоштис ЯНСОНАС.